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PROCES-VERBAL 

REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

Lundi 9 Mars 2026 – Visioconférence 

  
 
 
Présidence : Serge MOTTIER 
Membres permanents : Yves BOISSERIE – Philippe LEPREVOST - Philippe DULON – Richard CURSAZ (CTS) - Thibault 
MANELPHE (CTS). 
Excusé : Pascal DELAGE 
Invité : Dimitri DUBOIS 

Ordre du jour : 
• Actualité du Président (Serge) 
• Point secrétariat (Philippe D.) 
• Point trésorerie (Yves)  
• Point CSO (Philippe L) 
• Point CTS (Thibault & Richard) 
• Questions diverses 

 
 

Infos du Président 
 

• Participation à l’AG du 53 qui s’est bien déroulée avec notamment la confirmation du nouveau Président.   
• Petit bémol sur le meeting international Master avec une participation relativement faible du certainement 

à un problème de date.  
• Participation à 2 réunions :   

o COTR très intéressante avec beaucoup d’échanges ; Quelques soucis sur la mobilisation des jurys par 
les clubs. Il va falloir faire un travail plus pédagogique à l’inscription des athlètes aux compétitions. 
Une décision est à prendre avant la saison estivale. On ne peut pas interdire à un athlète de participer 
mais on a un levier sur les inscriptions par équipes.  

o CRES, une nouvelle équipe qui avance malgré quelques faiblesses dans les départements. 
• AG72 bien menée. C’est un département en bonne santé. 

 
Point secrétariat 

• Point des licences : 28579 soit 13414 féminines et 15165 masculins 
• Plan de développement Régional : Le contenu est terminé, la mise en page définitive est en cours. Il sera 

présenté à l’AG LAPL. Une version PDF sera disponible sur le site de la ligue. 
• Préparation AG du 21 mars à Chantonnay : Le « power-point » est quasi terminé. L’intendance est sous 

contrôle. Il y a actuellement trois candidats pour le poste de délégué et un à venir. Inquiétude sur le nombre 
de pouvoirs et de clubs pour les porter. 

• AG FFA : Nous avons reçu un pouvoir pour l’AG FFA, les autres délégués seront présents. 
• Vie des commissions régionales :  

 Reçu CR de la commission « Forme et santé » du 16 février 
 Réunion COTR s’est tenue le 2 mars CRES et CRT le 4 mars et Médicale le 5 mars. 
 Réunions programmées : CRR 13 mars, MASTERS 19 mars, CSO 28 mars 

 
Point trésorerie 

• Le livret est parti aujourd’hui. Prévisionnel d’un bénéfice 40 000 euros 
• Nous mettons en place un outil de suivi des investissements. 

Point CSO  

• Travail en cours sur le calendrier hivernal. Une CSO interligue va avoir lieu prochainement. Nous sommes en 
attente du 28 mars pour officialiser le décalage de la saison Indoor et de la saison de cross. Nous envisageons 
également le regroupement des championnats « running ».  
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• CSO nationale :  
 France Elite 2028 serait 17 et 18 juin 2028 qui va poser problème pour notre calendrier régional. 
 La VAR a posé des soucis principalement avec des entraineurs lors des France U23 à Nantes. Trop de 

monde autour de la VAR également à Val-de-Reuil. 
 Mise en place des nouvelles planches de concours « longueur et triple ». Ce sont des planches en 

plastique, elles sont plus glissantes que celles en bois donc plus dangereuses. Il existe également un 
problème de validité des sauts notamment par la coordination avec les caméras de planche. 

 La sonorisation du stadium de Nantes est problématique. Il faut que la FFA choisisse le prestataire 
« son ». Utilisation d’animateurs régionaux hors championnats « élite ». Les frais sont pris en charge par 
la FFA. 
 

Point CTS 

Formation 
• Nouvelle instruction ministérielle "Éthique, intégrité et prévention des violences dans le sport" : tous les 

diplômes doivent avoir 14h dont 7h en présentiel obligatoirement (en PJ le bulletin officiel qui détaille 
l’instruction) 

• Présentation AG Ligue : 
o Hormis le point d'actualités "formation" (nombre formations réalisées, diplômes délivrés,...) , Point 

sur la réforme, porté sur la simplification. Des discussions ont encore lieu et doivent encore avoir 
lieu (c'est vraiment nécessaire) sur la forme précise. Le mot sera donc général : simplification, e-
learning, lisibilité des parcours (parcours diplômants), retour de la prorogation et enrichissement de 
l'offre de formation continue. 

o Présentation simple et claire de la formation professionnelle (DE, DES, CQP, STAPS Athlé, vs BPJEPS 
etc.) avec comme but d'en faire la promotion : prérogatives et intérêt des différents diplômes (sera 
bref : pour en savoir plus j'inviterai les clubs à venir vers moi pour un point plus précis). L'idée sera 
de faire une accroche, On pourra envisager plus tard (peut-être l'an prochain) d'approfondir la 
notion de prérogatives et le cadre légal (qui peut faire peur : d'où l'intérêt d'aller plus tard sur le 
sujet, quand on aura une solution (groupement d'employeur) à mettre en face. 

•  Plan de développement : Je me réjouis de la place importante que semble prendre la place dans le plan de 
développement. On aura de belles choses à faire au service de nos entraîneurs et par ce biais au service des 
athlètes en devenir 

Performance 

• Obtention d’un Pôle Avenir Sprint Haies Perche et d’un Pôle Espoir territorial. 
• Nous constatons qu’il n’y a pas un très bon état d’esprit à la sortie des Championnats de France mais pourtant 

les stats ne sont pas si mauvaises. Sentiment que ça va moins bien mais autant de médailles.  
• Accompagnement Haut Niveau bon mais la formation des athlètes dans les clubs n’est pas au top. Le 49 

progresse alors que le 44 régresse. Rééquilibre régional mais par la baisse du 44. 
• France Elite pas de densité, il y a fragilité des performances sur le long terme, c’est à travailler.  

Questions et remarques diverses 
 

• Problème de personnes entre le CROS et le CDOS. Pour l’instant Yves boycotte. Est-ce que l’athlé doit 
continuer la politique de la chaise vide ou doit-on le remplacer ? Pour l’instant on continue. 

• Bonne ambiance aux championnats de France de Cross à Carhaix. 
 

Prochaine réunion de bureau le lundi 20 avril en Visio 19h30 / 21H00  


